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DYREKTOR 

KRAJOWEJ INFORMACJI SKARBOWEJ 
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UNP: 1054901 

 

AURORA POLSKA  

Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością 

ul. Adama Branickiego 15 

02-792 Warszawa 

NIP 9512477081 

 

reprezentowana przez: 

radcę prawnego 

Panią Magdalenę Wawrzyniak 

adres do doręczeń: 

ul. Rozbrat 34/36 lok. 89 

00-429 Warszawa 

 

adres elektroniczny ePUAP: 

/20170824152814/domyslna  

 

         

 

 

WIĄŻĄCA INFORMACJA STAWKOWA (WIS) 

 

Na podstawie art. 13 § 2a pkt 2 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Ordynacja podatkowa 

(Dz. U. z 2019 r., poz. 900, z późn. zm.), zwanej dalej Ordynacją podatkową i art. 42a ustawy 

z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2020 r., poz. 106, z późn. zm.), 
zwanej dalej ustawą, po rozpatrzeniu wniosku AURORA POLSKA Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością z dnia 3 kwietnia 2020 r. (data wpływu 20 kwietnia 2020 r.), Dyrektor 

Krajowej Informacji Skarbowej wydaje niniejszą wiążącą informację stawkową. 

 

Przedmiot wniosku: towar – o nazwie handlowej Cannabis flos AURORA DEUTSCHLAND 

GmbH THC 20%, CBD 1%  w postaci ziela konopi innych niż włókniste 

 

Opis towaru: surowiec farmaceutyczny dopuszczony do obrotu na terytorium Rzeczypospolitej 

Polskiej; moc: zawartość delta 9-tetrahydrokannabinolu (THC): 20% (nie mniej niż 18% i nie 

więcej niż 22%) oraz kannabidiolu (CBD): nie więcej niż 1%  

 

http://www.kis.gov.pl/
http://www.kis.gov.pl/
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Rozstrzygnięcie: CN 12 

 

Stawka podatku od towarów i usług: 8%  

 

Podstawa prawna: art. 41 ust. 2 ustawy w związku z art. 146aa ust. 1 pkt 2 i poz. 9 załącznika 

nr 3 do ustawy 

 

Cel wydania WIS: określenie stawki podatku od towarów i usług   

 

UZASADNIENIE 

 

W dniu 20 kwietnia 2020 r. Wnioskodawca złożył wniosek w zakresie sklasyfikowania towaru: 

Cannabis flos AURORA DEUTSCHLAND GmbH THC 20%, CBD 1%  (nazwa powszechnie 

stosowana: Cannabis sativa flos), według Nomenklatury scalonej (CN) na potrzeby określenia 

stawki podatku od towarów i usług.  

 

W treści wniosku  przedstawiono następujący szczegółowy opis towaru. 

Surowiec farmaceutyczny dopuszczony do obrotu na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej 

o nazwie: Cannabis flos AURORA DEUTSCHLAND GmbH THC 20%, CBD 1% (nazwa 

powszechnie stosowana: Cannabis sativa flos). 

Moc: zawartość delta 9-tetrahydrokannabinolu (THC): 20% (nie mniej niż 18% i nie więcej niż 

22%) oraz kannabidiolu (CBD): nie więcej niż 1%. 

Numer pozwolenia na dopuszczenie do obrotu surowca farmaceutycznego: 30042. 

Ważność pozwolenia na dopuszczenie do obrotu surowca farmaceutycznego: 2024-08-13. 

Podmiot odpowiedzialny: Aurora Deutschland GmbH (adres siedziby: Wilmersdorfer Str. 98/99, 

10629 Berlin, Niemcy), numer wpisu do rejestru: HRB 167844 B. 

 

Z kolei z Rejestru surowców farmaceutycznych dopuszczonych do obrotu na terytorium 

Rzeczypospolitej Polskiej na podstawie decyzji Prezesa Urzędu Rejestracji Produktów 

Leczniczych, Wyrobów Medycznych i Produktów Biobójczych, zawierającego szczegóły 

surowca farmaceutycznego Cannabis flos AURORA DEUTSCHLAND GmbH THC 20%, CBD 

1%, wynikają następujące informacje: 

 

Nazwa produktu Cannabis flos AURORA DEUTSCHLAND 

GmbH THC 20%, CBD 1% 

Nazwa powszechnie stosowana Cannbis sativa flos 

Moc zawartość delta 9-tetrahydrokannabinolu 

(THC): 20% (nie mniej niż 18% i nie więcej 

niż 22%) oraz kannabidiolu (CBD): nie więcej 

niż 1%  

Postać farmaceutyczna surowiec farmaceutyczny 

Nr pozwolenia 30042 

Ważność pozwolenia 2024-08-13 

Opakowania 1 słoik 10g, 5909991411916 

 

Zgodnie z decyzją Prezesa Urzędu Rejestracji Produktów Leczniczych, Wyrobów Medycznych 

i Produktów Biobójczych z dnia 13 sierpnia 2019 r., nr UR/RS/0004/19, produkt ten otrzymał 

pozwolenie nr 30042 na dopuszczenie do obrotu surowca farmaceutycznego do sporządzania 

leków recepturowych w postaci ziela konopi innych niż włókniste, z którego wynika m.in.: 

 

Podmiot odpowiedzialny:  

Aurora Deutschland GmbH,  
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Wilmersdorfer Strasse 98/99 

10629 Berlin 

Niemcy 

 

Nazwa i adres wytwórcy, u którego następuje zwolnienie serii: 

Aurora Deutschland GmbH 

Rudower Chaussee 29 

12489 Berlin 

Niemcy 

 

Miejsce wytwarzania, gdzie następuje kontrola serii: 

QUALITY SERVICES INTERNATIONAL GMBH 

Flughafendamm 9a 

28199 Bremen 

Niemcy 

 

BAV INSTITUT FÜR HYGIENE UND QUALITÄTSSICHERUNG GMBH  

Hanns-Martin-Schleyer-Str. 25 

77656 Offenburg 

Niemcy 

 

Pełny skład jakościowy: 

Cannabis sativae flos o zawartości delta 9-tetrahydrokannabinolu (THC): 20% (nie mniej niż 

18% i nie więcej niż 22%) oraz kannabidiolu (CBD): nie więcej niż 1% 

 

Wielkość opakowania – 10g - kod: 5909991411916. 

 

Rodzaj opakowania – słoik PET z zakrętką z PP. 

 

Wymagania dotyczące przechowywania i transportu: 

Przechowywać w temperaturze poniżej 25ºC. 

 

Okres ważności: 6 miesięcy. 

 

Środek odurzający grupy I-N. 

 

Pozwolenie wydaje się na okres 5 lat do dnia 13.08.2024 r.   

 

Uzasadnienie klasyfikacji towaru 

 

Stosownie do brzmienia art. 5a ustawy, towary i usługi będące przedmiotem czynności, 

o których mowa w art. 5, wymienione w klasyfikacji w układzie odpowiadającym 

Nomenklaturze scalonej (CN) zgodnej z rozporządzeniem Rady (EWG) nr 2658/87 z dnia 23 

lipca 1987 r. w sprawie nomenklatury taryfowej i statystycznej oraz w sprawie Wspólnej Taryfy 

Celnej (Dz. Urz. WE L 256 z 07.09.1987, str. 1, z późn. zm. – Dz. Urz. UE Polskie wydanie 

specjalne, rozdz. 2, t. 2, str. 382, z późn. zm.) lub w klasyfikacjach wydanych na podstawie 

przepisów o statystyce publicznej, są klasyfikowane według Nomenklatury scalonej (CN) lub 

klasyfikacji wydanych na podstawie przepisów o statystyce publicznej, jeżeli dla tych towarów 

lub usług przepisy ustawy lub przepisy wykonawcze wydane na jej podstawie powołują działy, 

pozycje, podpozycje lub kody Nomenklatury scalonej (CN) lub symbole klasyfikacji 

statystycznych. 

 



 

4 
 

Zgodnie z art. 1 ust. 2 rozporządzenia Rady (EWG) nr 2658/87 z dnia 23 lipca 1987 r. w sprawie 

nomenklatury taryfowej i statystycznej oraz w sprawie Wspólnej Taryfy Celnej Nomenklatura 

scalona obejmuje: 

a) nomenklaturę Systemu Zharmonizowanego; 

b) wspólnotowe podpodziały do tej nomenklatury nazywane „podpozycjami CN” w tych 

przypadkach, gdy określona jest odpowiadająca stawka celna; 

c) przepisy wstępne, dodatkowe uwagi do sekcji lub działów oraz przypisy odnoszące się do 

podpozycji CN. 

 

Jednolitemu stosowaniu  zarówno Systemu Zharmonizowanego (HS), jak i Nomenklatury 

scalonej (CN) służą Noty wyjaśniające. 

 

Klasyfikacja towarów w Nomenklaturze scalonej podlega regułom zawartym w Ogólnych 

regułach interpretacji Nomenklatury scalonej zapewniającym jednolitą interpretację, co oznacza, 

że dany towar jest zawsze klasyfikowany do jednej i tej samej pozycji i podpozycji 

z wyłączeniem wszelkich innych, które mogłyby być brane pod uwagę.  

 

Reguła 1 Ogólnych reguł interpretacji Nomenklatury scalonej (ORINS) wskazuje, że tytuły 

sekcji, działów i poddziałów mają znaczenie wyłącznie orientacyjne. Dla celów prawnych 

klasyfikację towarów ustala się zgodnie z brzmieniem pozycji i uwag do sekcji lub działów oraz 

zgodnie z Ogólnymi regułami interpretacji Nomenklatury scalonej.  

 

Zgodnie z tytułem działu 12 Nomenklatury scalonej, dział ten obejmuje „Nasiona i owoce 

oleiste; ziarna, nasiona i owoce różne; rośliny przemysłowe lub lecznicze; słoma i pasza”.  

 

Natomiast pozycja CN 1211 obejmuje:  „Rośliny i części roślin (włącznie z nasionami 

i owocami), w rodzaju stosowanych głównie w perfumerii, farmacji lub do celów 

owadobójczych, grzybobójczych lub podobnych, świeże, schłodzone, zamrożone lub suszone, 

nawet krojone, kruszone lub proszkowane”. 

 

Z kolei z treści Not wyjaśniających do HS do pozycji 1211 wynika, że: 

„Niniejsza pozycja obejmuje produkty roślinne w rodzaju stosowanych głównie w perfumerii, 

farmacji lub medycynie, lub do celów owadobójczych, grzybobójczych, pasożytobójczych lub 

podobnych. Mogą one występować w postaci całych roślin, mchów lub porostów, względnie ich 

części (takich jak drewno, kora, korzenie, łodygi, liście, kwiaty, pąki, owoce i nasiona (inne niż 

owoce i nasiona oleiste klasyfikowane do pozycji od 1201 do 1207)), lub w postaci odpadów 

powstałych głównie w trakcie obróbki mechanicznej. Są one klasyfikowane do niniejszej pozycji 

jako świeże, schłodzone, zamrożone lub suszone, w całości, krojone, kruszone, mielone lub 

sproszkowane, lub (tam gdzie jest to uzasadnione) przetarte, lub łuskane. Produkty objęte 

niniejszą pozycją nasączone alkoholem są klasyfikowane do tej pozycji. 

Rośliny i części (włącznie z nasionami i owocami) drzew, krzewów, krzaków i innych roślin są 

klasyfikowane do niniejszej pozycji, jeżeli są wykorzystywane bezpośrednio do celów 

wymienionych wyżej lub do produkcji ekstraktów, alkaloidów czy olejków eterycznych 

nadających się do stosowania w tych celach (…)”. 

 

Wobec powyższego, przedmiotowy towar spełnia kryteria i posiada właściwości dla towarów 

objętych działem CN 12. Klasyfikacja towaru została dokonana zgodnie z postanowieniami 

1. reguły Ogólnych reguł interpretacji Nomenklatury scalonej. 

 

Uzasadnienie zastosowania stawki podatku od towarów i usług 
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W myśl art. 41 ust. 1 ustawy, stawka podatku wynosi 22%, z zastrzeżeniem ust. 2-12c, art. 83, 

art. 119 ust. 7, art. 120 ust. 2 i 3, art. 122 i art. 129 ust. 1.  

 

Z kolei na mocy art. 41 ust. 2 ustawy, dla towarów i usług wymienionych w załączniku  

nr 3 do ustawy, innych niż klasyfikowane według Polskiej Klasyfikacji Wyrobów i Usług 

w grupowaniu usługi związane z wyżywieniem (PKWiU 56), stawka podatku wynosi 7%, 

z zastrzeżeniem art. 114 ust. 1. 

Zgodnie z art. 41 ust. 2a ustawy, dla towarów i usług wymienionych w załączniku  

nr 10 do ustawy, innych niż klasyfikowane według Polskiej Klasyfikacji Wyrobów i Usług 

w grupowaniu usługi związane z wyżywieniem (PKWiU 56), stawka podatku wynosi 5%. 

Jak stanowi art. 146aa ust. 1 ustawy, w okresie od dnia 1 stycznia 2019 r. do końca roku 

następującego po roku, dla którego wartość relacji, o której mowa w art. 38a pkt 4 ustawy z dnia 

27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, jest nie większa niż 43% oraz wartość, o której 

mowa w art. 112aa ust. 5 tej ustawy, jest nie mniejsza niż -6%: 

1) stawka podatku, o której mowa w art. 41 ust. 1 i 13, art. 109 ust. 2 i art. 110, wynosi 23%; 

2) stawka podatku, o której mowa w art. 41 ust. 2, art. 120 ust. 2 i 3 oraz tytule załącznika  

nr 3 do ustawy, wynosi 8%;  

(…). 

 

W załączniku nr 3 do ustawy, zawierającym wykaz towarów i usług opodatkowanych stawką 

podatku w wysokości 8%, w poz. 9 wskazano CN ex 12 „Nasiona i owoce oleiste; ziarna, 

nasiona i owoce różne; rośliny przemysłowe lub lecznicze; słoma i pasza - z wyłączeniem 

towarów przeznaczonych do spożycia przez ludzi”. 

 

W załączniku nr 10 do ustawy, stanowiącym wykaz towarów i usług opodatkowanych stawką 

podatku w wysokości 5%, w poz. 9 wskazano CN ex 12 „Nasiona i owoce oleiste; ziarna, 

nasiona i owoce różne; rośliny przemysłowe lub lecznicze; słoma i pasza - wyłącznie towary 

przeznaczone do spożycia przez ludzi”. 

 

Przez ex, stosownie do art. 2 pkt 30 ustawy, rozumie się zakres towarów i usług węższy niż 

określony odpowiednio w danym dziale, pozycji, podpozycji lub kodzie Nomenklatury Scalonej 

(CN) lub danym grupowaniu klasyfikacji wydanych na podstawie przepisów o statystyce 

publicznej. 

 

W związku z powyższym, ponieważ opisany we wniosku towar klasyfikowany jest do działu 

12 Nomenklatury scalonej (CN) i nie jest przeznaczony do spożycia przez ludzi, jego dostawa, 

import lub wewnątrzwspólnotowe nabycie podlega opodatkowaniu stawką podatku od towarów 

i usług w wysokości 8%, na podstawie art. 41 ust. 2 ustawy w zw. z art. 146aa ust. 1 pkt 2 

ustawy i poz. 9 załącznika nr 3 do ustawy. 

 

Informacje dodatkowe 

 

Niniejsza WIS nie rozstrzyga czy produkt ten może być przedmiotem legalnego obrotu zgodnie 

z odrębnymi przepisami, w szczególności przepisami o bezpieczeństwie żywości i żywienia oraz 

przepisami Prawa farmaceutycznego. 

 

Niniejsza WIS jest ważna, jeśli w przedmiotowej sprawie nie ma zastosowania zwolnienie 

podmiotowe lub przedmiotowe od podatku od towarów i usług (art. 42a ustawy). W zakresie 

wyeliminowania lub zastosowania zwolnienia Wnioskodawca może zwrócić się o interpretację 

indywidualną do Dyrektora Krajowej Informacji Skarbowej, ul. Teodora Sixta 17, 43-300 

Bielsko-Biała. 
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Podmiot, na rzecz którego wydano WIS, może ją stosować wyłącznie do towarów tożsamych 

pod każdym względem z towarem będącym przedmiotem niniejszej decyzji. 
 

Niniejsza WIS wiąże organy podatkowe wobec podmiotu, dla którego została wydana, 

w odniesieniu do towaru będącego przedmiotem dostawy, importu lub wewnątrzwspólnotowego 

nabycia dokonanych po dniu, w którym WIS została doręczona. Wszelkie zmiany dotyczące 

towaru objętego niniejszą WIS, w szczególności związane z utratą możliwości jego obrotu na 

terytorium kraju, powodują utratę ww. mocy wiążącej WIS.  
 

Niniejsza WIS wygasa z mocy prawa w przypadku zmiany przepisów prawa podatkowego  

w zakresie podatku od towarów i usług odnoszących się do towaru, będącego jej przedmiotem, 

w wyniku której WIS staje się niezgodna z tymi przepisami. Wygaśnięcie WIS następuje 

z dniem wejścia w życie przepisów, w wyniku których WIS stała się z nimi niezgodna (art. 42h 

ust. 1 ustawy).   

 

POUCZENIE 

 

Od niniejszej decyzji – stosownie do art. 220 § 1 w związku z art. 221 oraz art. 223 § 2 

Ordynacji podatkowej – służy Stronie odwołanie do Dyrektora Krajowej Informacji Skarbowej 

w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia, na adres: Krajowa Informacja Skarbowa, ul. Teodora 

Sixta 17, 43-300 Bielsko-Biała. lub drogą elektroniczną na adres Elektronicznej Skrzynki 

Podawczej Krajowej Informacji Skarbowej na platformie ePUAP: /KIS/SkrytkaESP.  

 

W przypadku wnoszenia odwołania w okresie obowiązywania stanu zagrożenia epidemicznego 

i stanu epidemii jako najwłaściwszy proponuje się kontakt z wykorzystaniem systemu 

teleinformatycznego ePUAP. 

 

Odwołanie od decyzji organu podatkowego powinno zawierać zarzuty przeciw decyzji, określać 

istotę i zakres żądania będącego przedmiotem odwołania oraz wskazywać dowody uzasadniające 

to żądanie (art. 222 Ordynacji podatkowej). 
                                                                                                   

z up. Dyrektora Krajowej Informacji Skarbowej 

Zastępca Dyrektora Krajowej Informacji Skarbowej 

 

 

 

Pismo zostało wydane  

w formie dokumentu elektronicznego  

przy wykorzystaniu systemu teleinformatycznego  

Szefa Krajowej Administracji Skarbowej  

i podpisane kwalifikowanym podpisem elektronicznym. 

Otrzymują: 

1) adresat; 

2) aa. 
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